

影像 岁月

□ 记者 张广英/文 陈占举/翻拍

从花季到白头，他们一起走过



1951年

对均已70多岁的韦明起和杜满玲这两位老人来说，今年的2月14日过得特别有意义。这一天不仅是我国传统的春节和西方的情人节，还是他们老两口结婚52年的纪念日。

往前追溯，其实他们俩初相识的时间要早得多，那是1951年，距今已有60年了。当时，韦明起18岁，杜满玲只有17岁，两个正值花季的年轻人当兵在同一个部队里。

按韦明起的说法，最初两个人之间只是普通的战友情谊，他老家在洛宁，杜满玲老家在灵宝，相距不远，因此有不少共同话题。1952年，他去了抗美援朝前线，回来后，两人开始通信联系。“我们俩都是很传统的人，即使在信里，也没写过那些儿女情长的话。”韦明起说。后来，杜满玲送给他一个摘录本，两个人的感情终于明朗了。

1958年，一个非常偶然的的机会，他们结婚了。“说偶然，是因为当时我们什么准备都没有。当时我在商丘军分区，正下乡抓麻雀‘除四害’呢，她从新乡卫校来看我了。那是2月14日的下午两点，战友们起哄，有人说：‘你女朋友大老远来看你，干脆你们今天就结婚吧！’”

韦明起回忆起当时的情景，不由笑了：“当时我们的司令员姓杨，也是我们的证婚人。他直接到食堂宣布了我们结婚的消息，很多战友参加了我们的婚礼。由于时间太仓促，我连衣服都没来得及换。随后，我们赶在下班前，花1毛钱领了结婚证，就办完了婚姻大事。”

对自己的婚姻大事，杜满玲难道没有更多的想法吗？韦明起说，其实，杜满玲是很细心的，她知道洛宁出“刀客”，怕洛宁人韦明起也和“刀客”有瓜葛，已于1957年独自去探过底细。当然，结果是对自己选中的对象更放心了。

从相识到现在已经60年了，两个人的生活一直很顺利、很幸福。“过日子，有时候两人也会闹点别扭，互不搭理，不过，我们生闲气的时候不多。”韦明起说，自己脾气有点儿倔，不过杜满玲肚量大，从不跟自己计较。杜满玲不仅在家不生气，在外也好劝架，这一点，邻居们都知道。

一起生活到现在，最让韦明起感动的，是杜满玲对公婆的那份孝心。“过年、过节、过生日，她都记着，寄钱、买东西，像亲闺女一样。”

除了过好日子，韦明起和杜满玲还是善于记录生活的人。从1951年初相识到现在，他们把所有的照片都保存得好好地。（如图）时时翻看，共同回忆。从花季到白头，他们一起走过的岁月是那样美好。



1954年



1964年



1968年



2008年



1951年



1954年



1966年



1953年

怡情乐园

□ 徐西安

说说我家的君子兰



资料图片

我家有盆君子兰，每年冬至发新芽，到春节前后，便会开出一朵碗大的花来，往客厅一放，满室都是盎然春意。

有人养君子兰多年不见开花，便以为君子兰是观叶植物。确实，君子兰叶色碧绿如翡翠，见之令人忘俗，很有观赏价值。只是，赏不到君子兰的花也实在可惜。

那么，怎样使君子兰如期开花呢？我家这株君子兰开花已有十三四个年头了，当初是从黑龙江省移来的。为使它适应洛阳的气候条件，我想了一些办法，比如夏季炎热，中午骄阳似火，就将其置于树下阴凉处，只在早晚让它略见阳光。另外，我还在盆土中掺入大量松针，两年后，土壤开始由黄变黑，君子兰也开始开花了。

不过，矫枉也不能过正。有一年，我给君子兰施了一些化肥，很快它的叶子就发黄变焦了，一月中开了两次花，显然是“营养过剩”的症状。我赶快剪去腐烂根叶，多浇清水以“排毒”，它才慢慢恢复了生机。

兰为王者之香，有吉祥之意，喜欢它的人很多，屈原就在《礼魂》中写道：“春有兰花，秋有菊花，馨香百代，敬礼无涯。”如今有人提出了“视善养生”的观点，认为多看美好的事物，对身体也有好处。这样看来，我每天观赏君子兰，养眼、养心又养身，真是一举多得的美事啊！

他在期待两情相悦

单男：子默，37岁，178厘米，70公斤，高级工程师，未婚

电话中交流，他的谈吐风趣幽默；见面之后，发现他是个才华横溢的学者。高大的身材、宽厚的肩膀，能给人带来很强的安全感。对这样的人，即使不能一见倾心，也是让人过目难忘的吧。

他在我市一家效益较好的科研单位工作，是一名高级工程师，有着稳定且不菲的收入。他性格沉稳，宽容大度，富有责任心和事业心。目前，他有属于自己的住所，也有了购车的打算。工作性质决定了他的社会交际面很窄，因此

很难遇到心仪的女孩，于是，不知不觉中，他成了一名“大龄青年”。

他希望婚姻中的两个人彼此支持，相互关爱。在他心目中，想找的女孩应该是真诚、坦诚的，两个人可以互相牵挂，快乐生活。

在爱情中，两情相悦才是完美的。也许爱自己的人很多，但想找一个自己真爱的人很难。给他一个机会，也许他就是你一辈子相守的人。

寻她寻他

幸福起点交友俱乐部特约

www.xf21.cn 63120885
63120880 62195088

她愿为你修补爱情

单女：彩云，32岁，160厘米，私营业主，大专，离异未育

看桃花在春风里开了又谢，彩云一直在默默地等待，她不相信等待会是徒劳的。嫁人时，她看的是一时，想的是这一生；结婚后，过的是一生，想念的却是一时。

彩云是一名私营业主，常常风里来雨里去，这些年过得很辛苦。她真的需要一个宽厚的肩膀来支撑自己，希望在生病倒下时，能有一双温暖的大手把她扶起。平淡如水的漫长

岁月，她希望有个人陪她一起走过。

在彩云看来，爱比婚姻的长度要长；爱不在于有无婚姻这个形式，而在于内容。她是在爱情方面记性特别好的女人，会把有幸福也有伤痛的爱情反复咀嚼，因为爱曾经占据了她的所有空间，就算有恨，那也只是一种遗憾，遗憾自己没能和所爱的人过上一辈子。

现在，彩云想把自己曾经残缺的爱情修补得完美一些，也想让人生因你的存在而苦尽甘来。